

VIDA GRANADINA

Por lo que se ve, tampoco hay este año fiestas de Otoño

Van pasando los días de este Septiembre, y el concejal-presidente de la Comisión de Festejos sigue sin decir «esta boca es mía» respecto a fiestas de Otoño, a pesar de los continuos, y en su época oportuna, convenientes toques de atención de la Prensa diaria.

Esto hace asegurar que tampoco en el presente 1930 habrá fiestas de Otoño a pesar de que todos los años en los presupuestos municipales se consigna cantidad para esta atención.

Y lo más gracioso que ocurre ahora con los señores municipales es que a las públicas exhortaciones de sus administrados no se toman ni la molestia de contestarlas.

Antiguamente, cuando no se quería acceder a las peticiones de la opinión, se buscaba alguna excusa con más o menos disraz de verídica; pero ahora, ni aun eso. La llamada por respuesta, y a otra cosa.

Tal divorcio con la pública opinión bien merezca que los que no quieren cumplir con las obligaciones que los cargos les imponen presentaran la dimisión de los dichos cargos y los dejaran para que fuesen ocupados por otras personas más activas o más enamoradas de la conveniencia e intereses de Granada. Porque no ser partidario de la celebración de las fiestas de Otoño en nuestra Ciudad demuestra un desconocimiento absoluto del asunto y, por lo menos, una carencia de iniciativas que es digna de las más acres censuras.

Y cuenta, una vez más, que con muy escasa cantidad se podría organizar un programa atrayente. Contando con la iluminación que por cinco años contrató—con única oportunidad en estos años de fiestas—el Ayuntamiento que presidió el señor Sánchez Puerta—, adicionándole un par de corridas de toros los días 28 y 29, o una novillada el 28, y una corrida el siguiente, fiesta de San Miguel; organizando un concurso de bandas de música en la provincia; contando con un par de partidos de fútbol; con alguna Exposición; con la romería al Cerro; con unos cuantos números populares—castillos, músicas, cuecañas—y con algún espectáculo teatral de cualquier importante compañía que ya por esta época suele estar actuando en nuestros teatros, la organización de este programa sería más sencilla, evidentemente, que resolver una huelga de panaderos, pongamos por ejemplo.

No se trata de ninguna gran empresa para la que haya que luchar con dificultades insuperables. No es preciso más que un poco de iniciativa y deseos de querer cumplir con el cargo y fomentar los intereses de la Ciudad. ¿Cuándo va a haber un presidente de la Comisión de Festejos y un Ayuntamiento que así lo entiendan?

Interinidades, interinidades. ¡qué pocos partidarios tenéis!

Una sesión de la Junta provincial del Censo electoral

La última sesión que celebró la Junta provincial del Censo Electoral la presidió en su comienzo el vicepresidente segundo don Miguel Pizarro, y en ella se dio cuenta de una comunicación del rectorado de la Universidad, participando haber sido nombrado rector del dicho centro don Francisco Mesa Moles, y estando presente dicho señor, la Junta le posesionó como vocal y vicepresidente primero de la dicha provincial del Censo electoral. Dicho señor ocupó seguidamente la Presidencia de la indicada Junta, y continuó la sesión, dándose cuenta de que el Colegio médico eligió presidente a don Alejandro Otero, y vicepresidente a don José González Martínez, admitiendo la Junta a estos señores como vocales propietarios y suplente, respectivamente, y en sustitución de los que antes venían desempeñando dichos cargos.

Se tuvo por designado como vicepresidente del Colegio de farmacéuticos a don Juan Casas Fernández suplente del vocal de esta Junta don Guillermo Sánchez Diezma.

Se dio cuenta de un escrito del presidente del Colegio Oficial de Doctores, interesando formar parte de esta Junta, por entender que figuran en ella otras sociedades y corporaciones más modernas y de constitución posterior a este Colegio.

Se dio también cuenta de una comunicación del gobernador civil, relativa a que el Círculo Católico de Obreros—que figura en la Junta—no ha dado cuenta al Gobierno de sus renovaciones ni relaciones de sus Juntas directivas, y que desde el año 1918 no envió tampoco los balances anuales, y la Junta provincial acordó que, a su juicio, el Colegio de Doctores debe formar parte de la misma en lugar del referido Círculo Católico de Obreros, enviando este acuerdo informe a la Junta Central del Censo, para la resolución definitiva.

Y terminó la sesión seguidamente.

POSTALES DE BARCELONA

Ciclismo

O el deporte de la buena fe. No sé por qué, siempre he pensado que el ciclismo es un sport romántico. Más romántico cuanto más se agranda el ángulo de los recorridos. Después del reciente vuelo trasatlántico de Costes y Bellonte, ¿no es hazaña romántica correr en bicicleta dos mil y pico kilómetros, a unas ocho horas diarias y un promedio de veintiocho por hora?

Pues así corren más de cien hombres a estas horas, partiendo el pecho por esas carreteras apolíticas de sol, de curvas, pendientes, y... autos, carros y bicicletas, en pos del trofeo de campeón de la XII vuelta ciclista a Cataluña, tan popular, y con tanta curiosa ansiedad seguida por el público.

Porque, a pesar del profesionalismo—como en todo deporte espectacular—, los beneficios son tan menguados, que el mejor «stayer» o «ronter» no ganará por temporada, más que el más modesto profesional de fútbol.

Esta misma vuelta a Cataluña que se celebra ahora no producirá al campeón, después del esfuerzo supremo del «sprint» final, tras ocho días de pedalar incansante y brioso, un resultado material superior a cuatro mil pesetas. Y eso que es lucha llena de peligros; pero sin duda hay en este deporte, pobre en apariencia—para los ciclistas, claro está—, un doble fin, como todo en la vida. Es un romanticismo que espera una gloria cercana definitiva.

Lo acabo de descubrir leyendo el programa oficial de la vuelta ciclista a Cataluña. En una página central, figura un retrato de uniforme del actual ministro de Gobernación, a quien se nombró presidente honorario de esta jornada ciclista tan arraigada y popular, en recuerdo a que el general Marzo fue el primer recordman de las 24 horas. Y he aquí justificada la tenacidad de nuestros ases del velódromo. Poco provecho, pero mucha gloria para el futuro. ¿Quién sabe si este campeón de la XII vuelta ciclista a Cataluña será algún día director general o subsecretario...

Separatismo

Si Berta Singerman hubiera recibido por algún rincón de Galicia a los irachuanes propagandistas de la dictadura, no creo que les hubiese recitado la «Marcha triunfal» de Ruben. ¡Tul vez habría preferido el canto tercero de «Las Campanas» de Poe, que es la triste campana de acero.

HACE 45 AÑOS Efemérides de EL DEFENSOR

11 de Septiembre de 1885

En Otura se anunciaba este año con gran solemnidad las fiestas en honor de la Patrona la Virgen de la Aurora, en acción de gracias de haber terminado allí el cólera.

Se despidieron de las autoridades y regresaron a Valencia los médicos que habían venido a Granada a prestar sus humanitarios servicios durante la epidemia, señores Beltrán, Albalat, Manzanaera y Marqués.

Quedó constituido en el Ayuntamiento un Centro de fumigación dirigido por el director del Gabinete Químico don Cándido Peña.

En Campotéjar, Busquitar y Monachill, se disfrutaba de buena salud. En Capileira hacia estragos el cólera. En Sopórtjar no se había presentado aún. En Dúrcal ya había desaparecido. En Calahonda hacia días no se presentaba ningún caso. En La Peza decreta la enfermedad.

En Gor y en Alfacar iba cediendo la epidemia. En Vélez Benaudalla se hallaba estacionada. En Molin se se había presentado el cólera. En Trévez la salud era inmejorable, y en Beas de Granada desde el 20 de Agosto no se había dado un solo caso.

En Calahonda, a causa de la epidemia, se habían paralizado los trabajos, así como las transacciones comerciales, resultando la más angustiosa situación de los pobres de aquel pueblo, acosados por el hambre y la miseria.

Con motivo del decrecimiento de la epidemia en Granada, comenzó a ponerse en práctica la disposición de suspender las fumigaciones: sin embargo aquí quedó una brigada de las venidas de Madrid para verificar las dichas desinfecciones en aquellos puntos que aún lo reclame la salud pública.

LA TASA DEL TRIGO UNA REAL ORDEN INTERESANTE

La «Gaceta» de Madrid del día 7 inserta la real orden de 6 del actual, cuya parte dispositiva dice: «Su majestad el rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer se aclare el artículo del real decreto número 1.556 de 18 de Junio último, en el sentido de que se apliquen las sanciones en que incurran los contraventores de las tasas del trigo en la forma literalmente expresada en el precepto legal antedicho, pudiendo, no obstante, cuando se estime que alguno de los interesados ha obrado impulsado por dificultades notorias o necesidades apremiantes, dejar de imponerse la sanción señalada en el referido artículo 4.º en la parte correspondiente al vendedor, o sea la mitad del importe de la misma cuando se trate de infracción de la tasa mínima, o al comprador cuando se refiera a la máxima. De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a vuestros señores.—Madrid 6 de Septiembre de 1930.—Rodríguez de Viguera, Señor director general de Agricultura.»

Accidente del trabajo

Ingresó en el hospital de San Juan de Dios, procedente de Almuñécar, Josefa González González, que el día anterior, estando blanqueando en una casa de don Francisco Casanova, se clavó un palo.

El estado de la referida mujer fué calificado de pronóstico menos grave, quedando encamada en la sala de la Virgen.

El próximo día 15

termina el plazo para revisar las listas del Censo y presentar reclamaciones. Las listas están expuestas en el patio del Ayuntamiento.

Es preciso que todos los ciudadanos con derecho al voto acudan a esa revisión para comprobar si sus nombres están en las listas y, en caso negativo, para hacer que los incluyan.

Los indiferentes de hoy quedarán mañana excluidos de los comicios electorales, dando el triunfo con su actitud abstencionista a los enemigos de la voluntad popular.

¡Granadinos! Pensad que el voto os concede el derecho soberano a elegir libremente vuestros representantes en el Parlamento y en la Administración pública; ¡No hagáis dejación de vuestros deberes ciudadanos permitiendo que la dirección de los asuntos públicos caiga en manos de políticos indeseables! ¡Buscad vuestros nombres en las listas del Censo y reclamad pronto si no los encontráis! El voto os hace dueños de vuestros destinos. Que no os lo arrebatén por vuestra propia desidia.

POLITICA EUROPEA ALEMANIA EN VISPERAS DE ELECCIONES

(SERVICIO EXCLUSIVO PARA "EL DEFENSOR DE GRANADA")

El partido populista, que en el pasado año alcanzó justa fama bajo la inteligente jefatura de Stressemann, se haya hoy dividido por mezquinas rivalidades de sus afiliados, aunque el doctor Scholz se esfuerce en mantener en alto la bandera del partido. Los populistas tienen el apoyo de la gran industria alemana, lo cual significa que poseen una influencia considerable en todo el país. Es más: mi impresión es de que estarían perfectamente dispuestos a transformar su presente dictadura industrial en una dictadura política, si solamente los socialistas se lo permitiesen.

De los tres grupos conservadores, dos están en mutua oposición permanente. El grupo más fuerte, presidido por el magnate de empresas periodísticas y cinematográficas, Rugebister, adoptó una política puramente negativa. Considera la destrucción de la República como el mal necesario del cual habría de salir la grandeza de Alemania. El segundo grupo, acudido por el conde Westarp, a pesar de su carácter monárquico, aceptó la cooperación con los populistas y otros partidos moderados para formar un bloque antisocialista. Pero los varios intentos de formar un partido conservador popular con esos moderados fracasaron uno tras otro. El porvenir de la idea monárquica no parece muy brillante a aquellos capitalistas que habrían de suministrar los fondos.

El tercer grupo conservador, el de los moderados, que coopera con el Gobierno actual, está dirigido por el doctor Schiele, quien representa los intereses agrarios de la Alemania Oriental, y por el doctor Treviranus, actual ministro de territorios ocupados. Este grupo, relativamente reciente, apoya la constitución republicana del Reich, pero pide una revisión pacífica de los Tratados de Paz, especialmente por lo que atañe a las fronteras orientales. La influencia de que dispone este grupo en el Gabinete actual resulta del hecho de que el doctor Schiele ha conseguido obligar al Gobierno a aumentar los aranceles, especialmente sobre los productos agrícolas. Mas esta política económica, responsable en buena parte del aumento del coste de la vida en Alemania, habría de provocar además medidas similares de represalia por parte de Polonia, que es la más afectada por ellas. Por otra parte, el doctor Treviranus ha causado bastante revuelo últimamente con sus recientes discursos sobre política extranjera, en los que pidió la revisión inmediata de la frontera oriental y el retorno al Reich de la Cuenca del Sarre, y hasta de Eupen y Malmédy, los únicos territorios que fueron adjudicados a Bélgica después de la guerra.

Como era de suponer, estas demandas han provocado discusiones y comentarios apasionados en todo el Continente. Y el Gobierno polaco ha llegado a protestar oficialmente contra esas alegaciones de un ministro responsable, dirigidas contra la integridad de Polonia. Hay que admitir que, con excepción de los socialistas, buena parte de los alemanes coinciden con estos deseos más o menos diplomáticamente expresados por el doctor Treviranus.

Sin embargo, es manifiestamente falso el alegato de la Prensa conservadora, de que la actitud de Treviranus era el cumplimiento de los Tratados, antes de intentar modificaciones. Por otra parte, no se alcanza el motivo que pudiera justificar la repertura de una cuestión internacional de tanta trascendencia, que entraña implicaciones superiores al control de una sola nación.

Y sin embargo, en vez de echar tierra al asunto, con su falta acortada de psicología, Alemania prepara una nota a Polonia; y el doctor Wirth pronunció un discurso en el aniversario de la Constitución de Weimar, que, aunque de tono moderado, tendía a demostrar que

INTERESES AGRARIOS LA ESCUELA DE AGRICULTURA Y EL CENTRO DE RECEPCION Y FERMENTACION DEL TABACO

Los Ayuntamientos y entidades agrícolas de la provincia han acogido con gran entusiasmo las peticiones formuladas por la Federación de los Sindicatos Agrícolas Católicos de la provincia, para que se dote a Granada de una Escuela de Agricultura y centro de recepción y fermentación de tabaco, y que estos Centros se instalen en el edificio construido para leprosería regional, habiendo enviado solicitudes a la Secretaría de dicha Federación en dicho sentido y por el curso correspondiente, los siguientes Ayuntamientos y entidades:

Sindicato de Vélez Benaudalla, Sindicato de Romilla, Ayuntamiento y labradores de Huélagos, Sindicato de Campotéjar, alcalde del

Marchal, id. de Purchil, id. de Alomartes, id. de Jun, Sindicato de Chauthina, id. de Fuente Vaqueros, alcalde de Santafe, id. de Deifontes, Sindicato de Casa-Nueva, alcalde de Cozvíjar, secretario del Ayuntamiento de Gójar, alcalde de Illora, idem de Almuñécar, Sindicato del Padul, Ayuntamiento de Pedro Martínez, alcalde de Esfiliana, id. de Nigüelas, Sindicato de Pinos Puente, alcalde de Coímera, Sindicato de Deifontes, id. de Montegíjar, Ayuntamiento de Purullena, alcalde de Acequias, id. de la Calahorra, idem de Lanjarón, id. de Beas de Guadix, Sindicato de Montegíjar, alcalde de Chimenes, id. de Almegíjar, idem de Lobras, Ayuntamiento de Alamedilla, alcalde Cúllar Vega, idem de Romilla, don Lope Ordóñez, de Moraleda de Zafayona; alcalde de Matril, id. de Albuñuelas, Sindicato de Cúllar Vega, id. de Loja, alcalde de Gor. id. de Orce, Círculo Agrícola de Salobreña, alcalde de Turón, Sindicato de Villanueva de las Torres, id. de Orgiva, don Joaquín Sevilla Pérez, alcalde de Salar, Sindicato de Asquerosa, alcalde de Dílar, id. de Melegis, id. de Alhendín, don Juan Porcel, de Zújar; alcalde de Otívar, id. de Algarinejo, id. de Freila, Cooperativa obrera la Unión de Láchar, Sindicato de Nigüelas, idem de Purullena, id. de Lanjarón, alcalde de Cortes y Graena, don Diego Ruiz, de Cónchar; alcalde de Maracena, id. de Cacin, id. de Huéto Vega y Rubite.

La Federación quiere y aspira a que estas peticiones sean formuladas por todos los Ayuntamientos, organizaciones agrarias y fuerzas vivas de la provincia, y su presidente, conde de Tobar, ruega muy encarecidamente a todos los que hayan recibido modelación para tales fines, la devuelvan autorizada al domicilio de la Federación, Puentezuelas, 31, duplicado, pudiendo los que compartan estas aspiraciones y no la hayan recibido solicitarla a la secretaria de la misma, la que con su gusto y a vuelta de correo la remitirá.

Es propósito de la Federación gestionar personalmente y con el mayor interés, en Madrid, la concesión de tan necesarios Centros, y nada la halagaría tanto como verse secundada por la provincia entera por medio de sus organismos representativos.

Por la Federación de los Sindicatos Agrícolas católicos de Granada. El secretario general accidental, José Villaverde.

INSTRUCCION PUBLICA LAS OPOSITORAS

Se ruega a todas las opositoras al Magisterio que aprobaron un solo ejercicio en Madrid y no alcanzaron la suma de 50 puntos, pasen a firmar una solicitud que, para bien de todas, se dirige al ministro, y está expuesta en el establecimiento «La Filatelia», Acera del Casino, 23, durante todo el día de hoy y mañana viernes, hasta las tres de la tarde.

De nuestro enviado especial, T. G. BROWN (Prohibida la reproducción.) Copyright A. L. T. E. A.

LO QUE DICE "EL IMPARCIAL" SOBRE LA PROYECTADA REFORMA EN CORREOS Y TELÉGRAFOS

Madrid 10.—«El Imparcial» dice hoy lo siguiente: «Podemos asegurar que en el mes de Enero próximo el Gobierno acordará la proyectada reforma en los servicios de Correos y Telégrafos, y que en el presupuesto para el cuarto trimestre se consignarán 1.700.000 pesetas para correos y 1.000.000 para Telégrafos, cantidades destinadas a la reorganización de las escalas de dichos funcionarios, de acuerdo con lo interesado por éstos y varias importantes entidades mercantiles y comerciales».

EL DEFENSOR DE GRANADA COMPLETACION DOS EDICIONES

DESDE GUADIX Un hombre arrollado y muerto por un carro (POR TELEFONO)

Guadix 10 (seis tarde).—Ha ocurrido en este pueblo un desgraciado suceso, que ha costado la vida a un hombre.

Por el sitio denominado Rambla del Patrón marchaba un carro. Sin que se sepa cómo el vehículo arrolló y mató a su propio conductor, el vecino de Cogollos de Guadix Francisco Porcel García, de 24 años, soltero. El cuerpo del desgraciado Francisco había quedado destrozado.

Avisado el Juzgado, se personó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial, donde esta tarde le ha sido practicada la autopsia por el forense don Fernando Méndez y el titular don Luis López Quiñones.

El triste acontecimiento causó general impresión en el vecindario.—El Corresponsal.

El archiduque Alberto de Hapsburgo en Budapest

Budapest 10.—El archiduque Alberto de Hapsburgo llegó ayer a esta población procedente de Madrid. Hizo el viaje en avión.

Los periodistas le abordaron pero se negó rotundamente a hacer declaraciones.

Sin embargo se cree que se trasladará a España a fin de recabar del rey ayuda en el asunto de la antelación de su matrimonio.

Lo ocurrido en el Cementerio

El teniente de alcalde delegado de Beneficencia y Sanidad, señor González Gómez, ha principiado a instruir el oportuno expediente con motivo de la denuncia formulada por la exhumación en el Cementerio de un cadáver, cuya familia había abonado los derechos correspondientes, encontrándose con la sorpresa de que lo habían sustituido por otro en aquella sepultura.

UNA NIÑA DE CORTA EDAD SALVADA MILAGROSAMENTE

A las diez de la mañana de ayer, al salir de la puerta de su casa la niña Josefa Quesada Hernández, domiciliada en la calle de la Cárcel Baja, fué atropellada por un automóvil que, procedente de la calle de San Jerónimo, entró vertiginosamente en donde se hallaba la niña.

El coche pasó por encima del cuerpo de la pequeña, pero no le produjo más que erosiones en el cuerpo, una contusión en la frente y una pequeña herida en el labio superior.

En el mismo vehículo fué trasladada a la Casa de Socorro, donde fué curada; pero, mientras tanto, el chófer se perdió de vista.

Según algunos testigos presencias del hecho, el automóvil es de la matrícula de esta capital y las cifras son 223.

Café - Cervecería GRANJA NACIONAL Especialidad en HELADOS de todas clases. Esmerado Servicio a la calle TELÉFONO, 1-8-5-7

SILUETA DEL DIA MONTERILLAS

Me escribe usted, amigo mío, con tales acentos de indignación, que inmediatamente he cogido la pluma para comentar su interesante carta. Desde su rincón pueblerino, usted asiste a un espectáculo desconcertante. Los periódicos llegan a su poder repletos de extraordinarias noticias. Mediante la lectura de la Prensa, usted ha podido enterarse de los más singulares sucesos. Unos bailarines se disputan en no sé qué país el campeonato de resistencia; unos novios contraen el vínculo matrimonial a bordo de un aeroplano; algunos pueblos de América hacen la revolución para derribar determinadas dictaduras... Quiere decir que usted puede contemplar, con un periódico a la vista y en pocos minutos, hasta lo más recóndito, lo más extraño, lo más inverosímil del panorama universal. Pero, en cambio, ningún periódico le dice lo que pasa en su pueblo. Y usted cree, con sobrada razón, que lo que ocurre en su pueblo tiene más importancia que lo que sucede en la Argentina.

En su pueblo, amigo mío, como en casi todos los pueblos, hay un montón de desgraciados que hacen mangas y capirrotos de la ley para fastidiar al vecino. Usted protesta, usted grita con los textos legales en la mano para demostrar que le asisten determinados derechos y que estos derechos los atropella gratuitamente el cacique. Pero como usted sólo esgrime la ley mientras el monterilla empuña una

CAFÉ ESPAÑA LOS HELADOS DE MAS FAMA Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café. PLAZA NUEVA La más típica, limpia y agradable.

LOS TOROS

Cogida de Revertito en la plaza de San Martín de Valdeiglesias

EN SEVILLA MUERE UN NOVILLERO COGIDO EN UNA NOCTURNA EL MES DE AGOSTO

En Cortegana
Cortegana (Huelva) 10.—Con una buena entrada se ha celebrado hoy una novillada...

Fallecimiento de un becerrista
Sevilla 10.—A primera hora de esta tarde ha fallecido en la clínica de Santa Isabel el becerrista Francisco Lozada (Farruco)...

En Alicante
Albacete 10.—Con buena entrada se ha celebrado hoy la primera corrida de feria...

Salón Regio
Hoy JUEVES 11 de Septiembre de 1930
Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde...

terminando con un pinchazo y un descabello.
Cuarto.—Es también manso y muy difícil.

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID
121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.
SUCURSAL DE GRANADA
Gran Vía Colón, 1.
Horas de Caja: De 9 y media a 13.
Teléfono 1805.

Información de Madrid

En Valdemoro, un toro infiere una grave cornada a un hombre, y cuando lo llevaban en unas parihuelas se cae de ellas y se mata en el acto

El Ayuntamiento de la Corte acuerda no incluir en la galería de retratos de ex alcaldes a los de la Dictadura
Los descubrimientos arqueológicos
Madrid 10.—Continúan los descubrimientos arqueológicos en las cercanías de Madrid...

En otro accidente automovilista muere el doctor Palache
Madrid 10.—A primera hora de la madrugada se dio aviso a la Dirección General de Seguridad...

La temperatura en España
Madrid 10.—Según nota facilitada por el Observatorio Meteorológico...

El desfalco de la Diputación provincial
Nombramiento de abogado
Anoche tuvimos conocimiento de que el depositario de los fondos provinciales...

LA BOLSA
Madrid 9.—Interior, 92,25.
Amortizable 5 por 100, 75,75.
Amortizable 4 por 100, 72,00.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de Instrucción Pública anuncia que las próximas oposiciones a ingreso en el Magisterio serán en el mes de Octubre

LOS ESTUDIANTES COMPOSTELANOS, CREYENDO A LOS PROPAGANDISTAS DE LA U. M. EN SANTIAGO, LES BUSCAN PARA SALUDARLOS

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública
Madrid 10.—El ministro de Instrucción Pública regresó hoy de Valencia.
Al medio día recibió a los periodistas, con quienes conversó extensamente.

Las operaciones de cambio. Nota del ministerio de Hacienda
Madrid 10.—En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota oficiosa:

En Valdemoro, un toro infiere una grave cornada a un hombre, y cuando lo llevaban en unas parihuelas se cae de ellas y se mata en el acto

El Ayuntamiento de la Corte acuerda no incluir en la galería de retratos de ex alcaldes a los de la Dictadura
Los descubrimientos arqueológicos
Madrid 10.—Continúan los descubrimientos arqueológicos en las cercanías de Madrid...

En otro accidente automovilista muere el doctor Palache
Madrid 10.—A primera hora de la madrugada se dio aviso a la Dirección General de Seguridad...

La temperatura en España
Madrid 10.—Según nota facilitada por el Observatorio Meteorológico...

El desfalco de la Diputación provincial
Nombramiento de abogado
Anoche tuvimos conocimiento de que el depositario de los fondos provinciales...

DE AVIACION
Conferencia del señor La Cierva
Murcia 10.—En el Círculo de Bellas Artes ha dado una conferencia el inventor del autogiro, señor La Cierva.

tratación de moneda, se establezca una nueva modalidad de operaciones para facilitar las de seguro de cambio a los importadores.
Firma regia
San Sebastián 10.—El ministro de Economía ha sometido a la firma del rey los siguientes decretos:

La Oficina de Contratación de Cambios
Madrid 10.—Hoy ha quedado terminada la instalación de la Oficina de Contratación de Cambios en el Banco de España.

Al circular rumores de que Calvo Sotelo y otros elementos de la U. M. se hallaban en la población, los estudiantes les buscan para saludarlos
Santiago de Compostela 10.—Esta mañana circularon rumores sobre la llegada a esta población de Calvo Sotelo y otros significados elementos de la U. M.

Los conflictos sociales
En Barcelona
Barcelona 10.—Los obreros del ramo de construcción, que permanecen en huelga, visitaron esta mañana al alcalde para comunicarle que si en el resto de esta semana no se solucionara el conflicto...

En San Fernando
San Fernando 10.—La huelga de tranviarios continúa en el mismo estado.
El alcalde realiza gestiones para lograr una solución.

En Málaga trabajan los obreros
Málaga 10.—Hoy han entrado al trabajo los obreros.

En el Escorial 10.—Al conocer el general Sanjurjo la noticia, que le dio un oficial de Telégrafos, de que su hijo estaba gravísimamente herido, se descomponió, y parece que presintió que su hijo había muerto.

LIBROS! LIBROS!
Vendo de todas clases a mitad de precio
Enorme Surtido
NOVELAS - OBRAS DE TEXTO - DE HISTORIA
Alquiler novelas a 30 céntimos como Compro libros en buenas condiciones especialmente los de texto y novelas
Visita la librería
J. LOPEZ MALLO
Reyes Católicos, 105 (al lado de la Telefónica)

El general Berenguer dice que en el Consejo de hoy se tratará de la Censura
Madrid 10.—Al abandonar su despacho el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarle.

EN UN TRAGICO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA ENCUENTRA LA MUERTE UN HIJO DEL GENERAL SANJURJO
TAMBIEN RESULTA HERIDO EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD
Madrid 10.—A última hora de la madrugada se recibió la noticia de haber ocurrido un gravísimo accidente de automóvil en la carretera de La Coruña.

El general Berenguer estuvo esta mañana en la casa mortuoria dando el pésame al general Sanjurjo.
También desfilaron muchas personalidades.

El español que ha hecho la travesía del Atlántico en un balandro
Gibraltar 10.—Don Enrique Blanco, catedrático de Español de la Universidad de Iowa (Estados Unidos), ha llegado a este puerto procedente de Boston...

Detención de un sujeto que llevaba una máquina de troquelar moneda
San Fernando 10.—Los carabineros que prestaban servicio anoche en los Bajos de la Ría sospecharon de un individuo que salía de un establecimiento de coloniales con un bulto debajo del brazo.

Un encuentro de fútbol
Murcia 10.—El anuncio de que el autogiro La Cierva, piloteado por su inventor, iba a volar sobre el campo de deportes y arrojar el balón, hizo que acudiera numeroso público.

Velada de boxeo
Barcelona 10.—En el local del Nuevo Mundo se ha celebrado esta noche una velada de boxeo.

URALITA
para techar. Tuberías para conducciones de aguas con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Puente Castañeda). GRANADA.

Información del extranjero

Irigoyen se hace el malo para que el pueblo lo crea una víctima

Varios soldados italianos desertan, temiendo el Gobierno un movimiento antifascista

Declaraciones del ministro de la Guerra. Se levanta, en parte, la censura. Vigilancia en las vías de comunicación
Buenos Aires 10.—Preguntado por United Press, el ministro de la Guerra, general Medina, se ocupó de los sucesos desarrollados anoche, admitiendo que cundieran alarmas en el público.

Un ex ministro es nombrado jefe del Ejército argentino. No serán ejecutados los delincuentes políticos
Buenos Aires 10.—Se anuncia que el ex ministro Justo ha sido encargado de la jefatura del Ejército de toda la nación.

Los banqueros dan al Gobierno un empréstito de 50 millones
Buenos Aires 10.—Los principales banqueros de esta capital han ofrecido al Gobierno un empréstito de 50 millones de pesos al cinco por ciento y a pagar cuando se considere oportuno.

Propósitos del jefe del Gobierno
Buenos Aires 10.—El jefe del Gobierno, general Uriburu, ha manifestado hoy a los periodistas que tiene propósitos de intensificar las relaciones con los Estados Unidos y contribuir de manera decidida a la unión panamericana.

Desmintiendo una noticia
Buenos Aires 10.—Un reportero sostuvo una conversación con el comandante en jefe del Ejército argentino, general Fusto.

Detención de un sujeto que llevaba una máquina de troquelar moneda
San Fernando 10.—Los carabineros que prestaban servicio anoche en los Bajos de la Ría sospecharon de un individuo que salía de un establecimiento de coloniales con un bulto debajo del brazo.

Detención de un sujeto que llevaba una máquina de troquelar moneda
San Fernando 10.—Los carabineros que prestaban servicio anoche en los Bajos de la Ría sospecharon de un individuo que salía de un establecimiento de coloniales con un bulto debajo del brazo.

Soldados italianos desertores
Londres 10.—Un corresponsal de prensa en Luviana da cuenta de que a causa de unos incidentes han desertado varios soldados italianos.

La tranquilidad en el país es completa. Los delincuentes políticos que estén sujetos a proceso no serán ejecutados, sino juzgados por los Tribunales.

Los banqueros dan al Gobierno un empréstito de 50 millones
Buenos Aires 10.—Los principales banqueros de esta capital han ofrecido al Gobierno un empréstito de 50 millones de pesos al cinco por ciento y a pagar cuando se considere oportuno.

Propósitos del jefe del Gobierno
Buenos Aires 10.—El jefe del Gobierno, general Uriburu, ha manifestado hoy a los periodistas que tiene propósitos de intensificar las relaciones con los Estados Unidos y contribuir de manera decidida a la unión panamericana.

Desmintiendo una noticia
Buenos Aires 10.—Un reportero sostuvo una conversación con el comandante en jefe del Ejército argentino, general Fusto.

Detención de un sujeto que llevaba una máquina de troquelar moneda
San Fernando 10.—Los carabineros que prestaban servicio anoche en los Bajos de la Ría sospecharon de un individuo que salía de un establecimiento de coloniales con un bulto debajo del brazo.

Detención de un sujeto que llevaba una máquina de troquelar moneda
San Fernando 10.—Los carabineros que prestaban servicio anoche en los Bajos de la Ría sospecharon de un individuo que salía de un establecimiento de coloniales con un bulto debajo del brazo.

Soldados italianos desertores
Londres 10.—Un corresponsal de prensa en Luviana da cuenta de que a causa de unos incidentes han desertado varios soldados italianos.

En el Brasil no se sublevan
París 10.—El embajador del Brasil ha referido a un corresponsal de periódicos que las noticias relativas a una supuesta sublevación en el Brasil carecen de fundamento, siendo totalmente falsas.

Reforma inaplazable

La conducción de cadáveres en Granada

El tiempo pasa y con él surgen las reformas que el hombre cree necesarias...

Se trata, pues, de la conducción de cadáveres en Granada. Al retornar a ella, he visto importantes reformas...

Ignoro por qué causas se desatien de esta cuestión de ornato y sanidad...

Llamemos la atención a las autoridades, a quienes incumbe la pronta resolución de este problema.

UN GRANADINO

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta por el DR. MEGIAS MANZANO

La Confederación Nacional de Maestros celebrará un mitin en Madrid

La Confederación organiza una activa propaganda de su "política pedagógica"...

En este sentido, la Confederación: A) Dirigirá un nuevo Manifiesto al pueblo.

B) Intensificará sus propagandas en la Prensa de todos los matices con artículos, notas, etc.

C) Apoyará y defenderá la candidatura para diputados a Cortes de aquellos que se comprometan a defender en el Congreso...

D) Celebrará en Madrid un mitin grandioso de propaganda de esta "política pedagógica"...

E) En el mes de Diciembre tendrá lugar la Asamblea general reglamentaria con un ciclo de conferencias pedagógicas...

La Comisión Ejecutiva, C. Martínez Paño, Angel A. Castillorte, Z. Ladislao Santos.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Banda municipal

Hoy, de diez a doce de la noche, ejecutará la Banda municipal en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º «Camino de rosas» (pasodoble), Franco.
2.º «Sardana», Varela.
3.º «Canción árabe», Laporta.
4.º «La del Soto del Parral» (2.ª parte), S. y Vert.
5.º «El gato montés» (fantasía), Penella.
6.º «Bajo la doble águila» (pasodoble), Wagner.

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Eduardo Pedro Cárdenas Sánchez

Sucesos de ayer

Las víctimas del trabajo

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido el albañil Antonio Ariza López, domiciliado en la cuesta de Peraleros...

El obrero de Armilla Francisco Rosales Aceituno, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en el dedo pulgar...

En idéntico establecimiento fué asistido también el vecino de la Lancha de Cenes Antonio del Paso Padilla, de una fuerte contusión y hematoma en el pie izquierdo...

En el pueblo de Beas de Granada, donde tiene su domicilio Francisco Única Garrido, tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba...

En un calabozo de la Comisaría de Vigilancia, donde se encontraba detenido por implorar la caridad pública, se dió un golpe el anciano Blas Martín Peinado...

También fué curado en el Hospital el niño Joaquín Martín Huertas, de la fractura del codo derecho, al caerse en el pueblo de Iznalloz...

El obrero vecino de Ugijar Antonio Espinosa, fué asistido en el Hospital de una luxación en el codo derecho, que se le produjo al caerse en Motril.

En su domicilio, Calderería Nueva, 1, tuvo la desgracia de caerse Isabel Fernández Fernández, produciéndose la fractura del brazo derecho y erosiones en la pierna del mismo lado.

Trasladada a la Casa de Socorro fué prestada asistencia facultativa, declarándose su estado de grave.

Cuando transitaba por el Realejo la niña María Sánchez Carretero, acompañada de su madre, se cayóron ambas al suelo, resultando la pequeña con una contusión en la rodilla izquierda...

Un hombre con quemaduras

Ayer mañana, cuando estaba en su domicilio encendiendo una lámpara, se produjo quemaduras de primer grado el obrero Francisco Aguilar Heredia...

Mordido por una rata

El niño Francisco Espinosa Gutiérrez, que vive en la Cuesta del Chapiz, vió que una rata se introducía en una cancela de su domicilio...

Sin duda alguna el muchacho quiso cogerla, pero el animal le cogió a él dos bocados, causándole heridas en los dedos de ambas manos...

Una hombrada

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de cinco años José Fernández Sánchez, con domicilio en la calle de San Isidro, que sufrió una herida contusa en la región parietal derecha...

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Los peligros de la electricidad

Hallándose trabajando en el garage Internacional el chófer Rafael Moreno Granados, le dió una fuerte sacudida eléctrica...

Un sainete para llorar

En la Comisaría de Vigilancia fué presentado por guardias de Seguridad un magnífico ejemplar de esposo, digno de estamparse en el álbum de los sentimentales.

Se llama José Rodríguez López, de 35 años, y ayer, en su domicilio, calle del Jazmin, número 8, apaleó furiosamente a su esposa Dolores Estrada...

En el citado Centro, la conyuge agredida hizo relato de la vida que José le viene dando, significando el hecho de que más de una vez el contenible amante le había amenazado de muerte.

Una aclaración

Con referencia al suceso ocurrido ayer, en el que el dueño de un horno de la calle de Santiago había denunciado a uno de sus empleados...

Las caídas

En la calle de Mesones dió un golpe Carmen Gómez Marín, produciéndose una herida contusa en el labio superior.

Recibió asistencia en el Hospital. [Cuidad de vuestros hijos]

Una criaturita de dos años llamada Manuel Carreras Navarro recibió asistencia facultativa en el Hospital provincial de quemaduras...

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Sección judicial

Señalamientos para el día 11

Causa del Juzgado del Campillo: Contra Manuel Barreiro y otro, por hurto; ponente, señor Morales; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Otra del mismo Juzgado: Contra Francisco Jiménez, por estupro; ponente, señor Romero; letrado, señor Pabón; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

Ingenieros Constructores

Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823

Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE

Circuito Nacional de Firmes Especiales

TASA DE RODAJE En evitación de los perjuicios que les han de ser originados a los Propietarios de TODA CLASE DE VEHICULOS DE TRACCION DE SANGRE...

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

UNION RADIO. MADRID

11.45: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12.15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Cambios de moneda extranjera. «Marcha española», Julio Gómez; «Cantos de los bosques de Viena», Strauss; «Canción sin palabras», Tchakovsky; «Carmen» (relevo de la guardia), Bizet; «Los maestros antiguos» (vals de los aprendices), Wagner. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. «Los dos pichones» (suite), Messager; a) Entrada de los ziganos, b) Escena y paso de los pichones, c) Danza húngara, d) Tema y variaciones. Intermedio poético. «El baile de Luis Alonso» (pot-pourri), Giménez; «Orientals», César Cui; «Himno a la Exposición de Valencia», Serrano.

15.25: Noticias de última hora. Índice de conferencias. Cambios de moneda extranjera.

15.30: Fin de la emisión.

19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Recital: «La pregunta y la respuesta», Woistenhölm; «Serenata», Schubert; «Intermezzo», Hollins; «Melodía solemne», Davies; «Cavallería rusticana» (intermezzo), Mascagni; «Pastorale», Lemare; «Preludio», Rachmaninoff. Intermedio. Cursillo de conferencias organizado por el Instituto Nacional de Sanidad y Pedagogía. Impresiones-gallegas.

20.25: Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio.

20.30: Fin de la emisión.

22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Transmisión del concierto de la Banda Municipal, dirigida por el maestro Ricardo Villa.

24.00: Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile.

El estado de Fausto Barajas

Barcelona 10.—Al diestro Fausto Barajas le fué levantado el apóspito esta mañana.

Los doctores que le asisten se han negado a hacer manifestaciones sobre el estado del herido, que parece ser muy grave, hasta que transcurra el día de mañana.

Se reciben infinidad de telegramas de todas partes interesándose por la salud del diestro.

Esta tarde ha sido curado de nuevo el diestro.

Los facultativos han manifestado a los periodistas que ya ha desaparecido el peligro y que, de no sobrevenir complicaciones, tardará en curar 20 días.

Fausto Barajas ha empeorado

Barcelona 10.—El diestro Fausto Barajas ha empeorado esta noche. Los médicos han tenido necesidad de inyectarle algunos calmantes.

SALÓN REGIO

Hoy jueves se estrena en este Coliseo una de las más bellas producciones de la acreditada marca Paramount Films.

Se trata de la deliciosa y encantadora comedia de ambiente frívolo, dividida en seis partes, titulada «Marqués en comandita».

En el pueblo de Cozvíjar, donde tiene su residencia Antonia Pérez Vilchez, fué agredida con un palo por su convaleciente Ramón Muñoz Casares, el que le dió varios golpes en la cabeza y nuca.

Para su curación se trasladó la lesionada al hospital de San Juan de Dios de esta capital, calificándose su estado de menos grave y quedando encamada en la sala de la Purísima.

En el hecho interviene el Juzgado municipal de Cozvíjar.

CICLO DE CONFERENCIAS En el cuartel de la Merced

El deseo que alienta al teniente coronel señor Taboada Goyos de despertar entre los individuos de tropa ese amor y deber que con la Patria todos tenemos y que no se puede manifestar explícitamente, ha tenido el buen acuerdo de organizar un ciclo de conferencias...

Y esta es la obra de un militar psicólogo, y por ende las semillas de sus altos ideales encuentran un terreno fértil, como lo prueba el entusiasmo despertado en la segunda conferencia que, bajo su presidencia, se celebró ayer mañana...

Con el señor Taboada Goyos presidiendo el teniente coronel señor Iturrigaray y el capitán ayudante señor Velasco.

Al acto asistieron los señores jefes y oficiales francos de servicio y todos los soldados del Cap. XVII.

R. ZUBELDIA

INGENIEROS DE CAMINOS INDUSTRIALES. ACADEMIA KRAHE

SUCESOS EN LA NUEVA PLAZA DE TOROS

La novillada del domingo

Para el domingo próximo ha sido organizada una corrida de novillos. Se lidiarán seis de la acreditada ganadería asociada de don Bernardino Jiménez (antes de don Damián Flores), vecino de Linares, y actuarán los valientes diestros Joaquín Montoya, de Utrera; Jaime Blanch, de Valencia, y el granadino Andrés Sánchez «Manolo».

De Montoya se tienen las mejores referencias, habiendo alternado últimamente en Utrera, en la novillada de feria, con el mejicano Jesús Solórzano y el sevillano Eduardo Gordillo, estando superior, tanto que se le concedieron las orejas y el rabo de su segundo toro.

Jaime Blanch tiene en Granada muchos partidarios, y a Manolo hay muchas ganas de verlo nuevamente, puesto que es un torero fino y valiente.

Los precios que se han puesto a las entradas son tan módicos, que está descontado el lleno.

Además, hay un aliciente poderoso para que el público acuda el domingo a la Nueva Plaza: el desajonamiento de los seis novillos toros de don Rufino Moreno Santamaría, de Sevilla, que el día 21 serán estoqueados por Aratfero, Perete y el mejicano Jesús Solórzano, que en esta corrida se despiden de novillero.

La Guardia civil de Guadix tuvo noticias de que en el pueblo de Esfilana existían cuatro caballerías robadas en la provincia de Jaén, y allí se personó, averiguando que en poder del vecino José García Ruiz, apodado el «Mazo», labrador, se encontraban dos mulas, figurando como vendedor un tal José Romero García, vecino de Jaén, lo cual era completamente falso, pues el vendedor lo fué José Amate Arcos, apodado «Pasos Largos», conocido cuatrero que debe encontrarse en la actualidad preso en Jaén.

En poder de Rafael Ruiz Chico también fueron encontradas otras dos mulas, manifestando que la primera la compró el vecino Antonio Vega Casas, apodado «Bruno», el que interrogado dijo haberla comprado en la feria de Fiñana a un desconocido el año 1928, y la segunda la había comprado a un gitano; y considerando la Benemérita fuesen de ilegítima procedencia, procedió a la incautación del ganado y a la detención de los tres sujetos expresados, José García Ruiz, Rafael Ruiz Ruiz y Antonio Vega Casas.

HERNIADOS! LA FABRICA

de Braqueros y Aparatos para curar las hernias os dice:

Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquéllas no bastasen se construiría el que fuese necesario.

¡No comprar aparatos de mucho precio!

Consultar a los herniados que han curado y sabréis que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos construídos en esta casa.

BAZAR RAYOS X EUGENIO P. REQUENA

MUJER GRAVEMENTE LESIONADA CON UN PALO

En el pueblo de Cozvíjar, donde tiene su residencia Antonia Pérez Vilchez, fué agredida con un palo por su convaleciente Ramón Muñoz Casares, el que le dió varios golpes en la cabeza y nuca.

Para su curación se trasladó la lesionada al hospital de San Juan de Dios de esta capital, calificándose su estado de menos grave y quedando encamada en la sala de la Purísima.

En el hecho interviene el Juzgado municipal de Cozvíjar.

BUENA REDADA LA GUARDIA CIVIL DESCUBRE VARIOS ROBOS Y DETIENE A LOS AUTORES

Hace algunos días venía teniendo conocimiento la Guardia civil de esta Comandancia que una banda de rateros se dedicaba a la sustracción de frutos en cantidades importantes, las que vendían en diferentes establecimientos de la capital.

Comprobado que el cuartel general de los malhechores radicaba en el Albaicín, el cabo de capturas don Rogelio Morcillo, auxiliado por los guardias señores Hidalgo, Tallón, Leiva, Hernández y Romero, tendieron las redes en el mencionado lugar la noche del martes, cayendo en ellas los afortunados amigos de lo ajeno, siguientes:

Concha Espejo Alonso (a) «La Conchilla», Antonio Fontana Morales (a) «El Niño del Jorobado», Miguel Chacón Leiva, José Megías Leiva (a) «Dolle Dolle», Francisco López Jiménez (a) «El del Acostillo» y Francisco Cortés Rodríguez a «Chippín», siendo conducidos al cuartel de Las Palmas.

En el tira y afloja entablado se confesaron autores de las sustracciones siguientes: 28 arrobos de patatas que vendieron en diversos puestos de esta capital, otras 28 arrobos de igual fruto que se reservaron para su consumo particular, 5 arrobos de remolacha, 6 de morrillos, 5 fanegas de maíz y varias canastas de pimientos que pignoraron, beneficiándose con su producto.

De todos los productos sustraídos sólo los pimientos se sabe pertenecieron a don Salvador Palma Jiménez, ignorándose quiénes puedan ser los propietarios de los demás frutos.

El comprador de las patatas no ha sido detenido por hallarse enfermo. Formado el oportuno atestado, anoche fué entregado al Juzgado de instrucción del Salvador, ingresando los detenidos en el Arresto y Cárcel, a disposición de la autoridad judicial.

El cabo y guardias mencionados fueron felicitados por sus jefes.

ANUNCIO Comisión gestora permanente de compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para el expresado establecimiento, cuyas cantidades se ponen de manifiesto en la Administración del mismo, se convoca para que, los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el cuartel de Infantería de esta capital, antes de las 10.30 del día 30 del actual, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados y adjudicación de las ofertas convenientes.

Se acompañarán muestras de los artículos ofrecidos y último recibo de la contribución industrial o, en su defecto, certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, haciendo constar también la precedencia de los artículos.

Granada 10 de Septiembre de 1930.—El Teniente Coronel Presidente Delegado, Santiago Taboada.

Disposiciones oficiales

Madrid 10.—La «Gaceta» publica las siguientes:

Real decreto disponiendo que los aguardientes obtenidos por destilación directa de vinos puros y sanos, conocidos por holandas, y cuya riqueza alcohólica no exceda de 65 grados centesimales, satisfagan desde primero de Octubre próximo la cuota de 54 pesetas por hectolitro.

—Nombrando a doña María de los Dolores Cedrón y Fernández de Villegas directora de la Escuela Normal Central de Maestras.

—Nombrando a don Luis de Hoyos director de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Horas de consulta: 11 a 12 y de 3 a 6

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas

Talleres de construcción y reparación

Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro

No comprar sin consultar y ver calidades y precios.

Juan Leyva PEDID CATALOGOS - Granada

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas

PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 16

DE LA RUSIA ROJA

Miseria en las casas de comidas de Moscú

La escasez de víveres ha llevado a las casas de comidas una aglomeración de gentes para la que no estaban preparadas

Moscú.—El número de clientes en los restaurantes, cervercerías, tabernas y otros establecimientos públicos de comidas en Moscú se ha aumentado extraordinariamente en el transcurso de los últimos meses.

A causa de la escasez de víveres, más de cien mil moscovitas han encontrado más cómodo y económico el comer en los establecimientos de comidas que el hacerlo en casa.

Algunos hoteles y clubs, que sólo tienen un número relativamente pequeño de clientes, son todavía servidos en forma normal. La «Stolowaja» de Moscú (taberna o casa de comidas) está hoy en unas condiciones imposibles, gacía, sin ventilación, y abarrotada de gente, y además la comida es de malísima calidad.

Yo he visitado unos cuantos restaurantes y casas de comidas para cerciorarme de hasta qué punto influye en la población la escasez de productos alimenticios. Las «Stolowajas» están la mayoría de ellas más que repletas de personas, y el orden y la limpieza no son mirados allí.

Primeramente hay que tomar vez en las largas colas, a fin de comprar las cartas para los platos que se han elegido en la lista, en verdad de muy poca elección. Después se pasa a otra cola para aguardar a que quede un sitio libre en alguna mesa.

La elección no es muy variada, pero en cambio las comidas son relativamente baratas. Un vaso de té cuesta unos 40 céntimos; un plato de carne con patatas o col, una peseta 50 céntimos; una ensalada 70 céntimos, y así en esa proporción las legumbres, sopas, etc. Con cada plato se sirve un pedazo de pan de centeno.

A causa de la excesiva aglomeración de personas en los establecimientos de comidas, es la atmósfera en ellos, tanto bajo el aspecto físico como el moral, muy poco atractiva. La costumbre de quitarse el sombrero y el abrigo para comer, no está verdaderamente muy extendida.

Algunas de las llamadas cocinas de fábrica ofrecen un aspecto algo más agradable, a pesar de que también están muy llenas. Uno de estos enormes restaurantes, que hace poco visité, ofrece un lastimoso aspecto en su instalación, a causa de ese servicio anormal en la actualidad.

Los dos de la tarde en grupos numerosos. La decoración moderna del establecimiento, las salas de descanso, las paredes, todo ello está sucio y estropeado por la falta de cuidado y tiempo para tenerlo en orden, y el que fué en su tiempo un restaurador modelo, no es hoy sino una sucia «Stolowaja», de las de peor especie.

No hay perspectivas de que las cosas tengan pronto remedio. La cosecha promete un buen aprovisionamiento de pan y mayores raciones de azúcar. También se espera poder aumentar las de legumbres, pero frutas apenas se han visto este año en Moscú, y mucho menos comido. Leche y sus productos derivados, así como ciertas clases de carnos, pueden comprarse en los mercados públicos en comercio libre, pero sus precios son fabulosos y aumentan cada día más.

Todos los jefes soviéticos reconocen lo serio de la cuestión. Sus efectos son más sensibles a causa de las dificultades de la distribución, que a su vez proceden de la falta de experiencia y poca habilidad de las cooperativas.

Eugène LYONS

EL CUERPO DE CARABINEROS Y SU PATRONA

La Comandancia de Carabineros de Granada ha celebrado este año con gran brillantez las fiestas de su patrona la excelsa Virgen de Covadonga.

El día 8 del actual, y a las once de su mañana, hubo función religiosa en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, profusamente iluminada al efecto, oficiando en la misa, a todo órgano, el capellán castrense de la Plaza don Hilario Perea, asistiendo a tan solemne acto los gobernadores civil y militar, delegado e interventor de Hacienda, alcalde, presidentes de la Diputación y Audiencia, inspector regional de alcoholes, vista de Aduanas, comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición, coronel y capitán retirados de Carabineros don Juan Quintana Acevedo y don Ángel Fernández García, médico de la Comandancia en la capital don Julio Olóriz, tenientes inspectores de alcoholes señores Alfonso y Ripoll, otros invitados más, cuyos nombres sentimos no recordar y gran número de fieles que llenaban por completo las naves del templo.

De la Comandancia asistió todo el personal residente en Granada, integrado por su digno jefe el teniente coronel don Ricardo Almoguera Alba, comandantes D. Eduardo Torres Pastor y don Félix Jiménez Bailos, capitanes don José Ferrer y don Julio López, y teniente don Miguel López Gutiérrez, que lo hizo al frente de la fuerza, que formaba una nutrida sección con corneta y en traje de gala.

Terminada la misa desfiló con gran marcialidad ante autoridades y demás invitados, restituyéndose al cuartel en que se aloja y donde fueron obsequiados las clases e individuos con vinos y dulces variados, como asimismo sus familias, en el amplio patio del edificio.

El entusiasta teniente coronel se-

ñor Almoguera pronunció un breve discurso ensalzando las glorias del Cuerpo y entonando un himno a la patria.

El día 9 se celebró una solemne misa rezada en sufragio de los fallecidos del Cuerpo, oficiando también el capellán castrense de la Plaza, que lo hizo en la bellísima basílica de San Juan de Dios, concurriendo el delegado de Hacienda, inspector regional de alcoholes, otros señores y todo el personal de la Comandancia, con uniforme de paseo.

UN VENDEDOR DE LOTERIAS HACE LA GRAN JUGADA

El administrador de loterías don José Sancho Urquijo ha formulado una denuncia en la Comisaría contra el vendedor de lotería ambulante Cristóbal Rubio López (a) «Cacerolas», porque le había entregado para la reventa noventa billetes, importante la suma de dos mil quinientas pesetas, y no le había liquidado más que ochocientas.

El resto, o sea mil setecientas pesetas, el «Cacerolas» no da razón de su paradero.

Por agentes de Vigilancia ha sido detenido ayer mañana en su domicilio, Cobertizo de Santo Domingo, el aventajado vendedor ambulante, no hallándose en su poder ni un céntimo.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

FIESTAS EN LOS PUEBLOS

En Illora

Día 15 de Septiembre.—A las once, como preliminares de fiestas, repique general de campanas y lanzamiento de cohetes; a las doce, solemne traslado del santo Patrón desde el Santuario de San Pedro Alcántara a la iglesia parroquial de la Magdalena; a las cinco de la tarde, concierto en la Plaza de Alfonso XIII por la acreditada banda municipal de esta localidad, dirigida por el competente profesor don Moisés Martín, cucañas y disparo de bombas japonesas; a las nueve y media de la noche, gran castillo de fuegos artificiales confeccionado por los aficionados pirotécnicos de esta población; a las once, primera velada y artística iluminación.

Día 16.—A las siete, diana por la banda de música; a las nueve, reparto de pan a los pobres en los bajos de la casa Ayuntamiento; a las diez y media, solemne función religiosa; a las cuatro y media de la tarde, gran concierto musical a piano, violón etc., por los hermanos Rodríguez, de Loja, en el salón Morales, dedicándose lo que se recaude a beneficio de los pobres; a las seis, música en los paseos y cucañas; a las diez, tradicional y solemne procesión del Santo, con asistencia de las autoridades, banda de música etcétera, quemándose a su regreso a la iglesia bonitos y variados fuegos

de artificio; a las doce, baile andaluz en la Cámara Agrícola y Mercantil; segunda velada e iluminación.

Día 17.—Diana; a las diez, concierto en la Plaza de la Constitución y carreras de niños en sacos; a las cuatro y media de la tarde, fiesta infantil en el teatro Morales, con proyecciones cinematográficas y regalos a los escolares de ambos sexos; a las seis y media, carreras de cintas en bicicleta en el paseo de San Pedro; a las diez de la noche, tercera velada, iluminación y verbena popular.

Día 18.—A las siete, diana; a las diez, concierto por la banda en la Plaza de Alfonso XIII; a las cinco y media de la tarde, interesante encuentro de Fútbol entre los equipos C. D. Ilurquense y otro, con adjudicación de un importante premio; a las diez de la noche, cuarta y última velada e iluminación; a las doce, gran retreta.

Las fiestas de Baza

Entre los grandes festejos organizados en Baza figura el solemne acto de la coronación canónica de la Santísima Virgen de la Piedad, acto que tendrá lugar el próximo día 14.

El programa de festejos, que comenzó a desarrollarse el día 6, es interesantísimo.

El día 12 habrá una novillada a cargo de los diestros Miguel Vilchez (Parrita), Daniel Obón y Antonio

Oller, con ganado de los hijos de don Eustaquio Parrilla, de Navas de San Juan.

Feria real de ganados y fiestas en Gúejar Sierra

Con motivo de los tradicionales festejos que anualmente se celebran en este pintoresco pueblo, por la Comisión de festejos de este Ayuntamiento se ha confeccionado el siguiente programa siguiente:

Día 12 de Septiembre.—A las doce, repique de campanas y disparo de cohetes. A las seis de la tarde, entrada de la banda del Ave María. A las ocho, solemne procesión de la patrona la Virgen del Rosario. A las nueve, primer castillo de fuegos artificiales confeccionado por el pirotécnico José Rodríguez. A las diez, iluminaciones eléctricas en la plaza de la Constitución y principales calles del pueblo y velada.

Día 13.—A las siete de la mañana, diana, y a continuación concierto en la plaza pública. A las diez, solemne función religiosa, que oficiará una capilla de música, en honor del Santísimo, en la que actuará de oficiante el párroco de Quénar don Manuel Díaz López; de diácono, don Enrique López Morcillo, y de subdiácono el coadjutor de esta parroquia don Domingo Alcalá Mingo rance, estando la oración sagrada a cargo del elocuente orador el beneficiado de la S. I. C. de Granada, doctor don Daniel Fernández Albuera. A continuación, procesión solemne del Santísimo Sacramento;

recepción de autoridades en la Casa Ayuntamiento. A las cuatro de la tarde, un partido de foot-ball por los equipos de la localidad. A las seis, solemne procesión de Octava por la plaza de la iglesia. A las nueve, segundo castillo de fuegos artificiales. A continuación, veladas, bailes públicos e iluminaciones.

Día 14.—A las siete, diana. A las ocho, concierto en la plaza por la misma. A las diez, procesión solemne del patrón San Roque, y a continuación función religiosa en honor del patrón. A las cuatro de la tarde, primera novillada. A las ocho, cine público en la plaza Nueva. A las diez, velada, iluminaciones y bailes públicos.

Día 15.—A las siete, inauguración de la feria real de ganados y exposición local de ganados y adjudicación de premios. De diez a doce, concierto en el real de la feria. A las cuatro de la tarde, segunda novillada que presidirán distinguidas señoritas. A las ocho de la noche, cine público a las diez, veladas, iluminaciones y bailes públicos.

Día 16.—A las siete, diana. Segundo día de feria real de ganados. A las tres de la tarde, carreras de sacos y elevación de globos y figuras grotescas. A las ocho, cine público. A las diez, bailes de sociedad en los salones del casino, veladas e iluminaciones.

Día 17.—Último de feria. A las cuatro, carreras de cintas. A las ocho de la noche, cine público, velada e iluminaciones.

El corresponsal

Advertisement for CANAS hair cream, featuring a bottle image and text: 'CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA'

Advertisement for Sradda-Lacmi skin cream, featuring a woman's face and text: 'Sradda-Lacmi... te proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección 10, Cortes, 591 - A. Barcelona. Venta en perfumerías.'

Advertisement for ZAMPIRONI mosquito coils, featuring an illustration of a person and text: 'BUENO TRANQUILO MATA MOSQUITOS ZAMPIRONI UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS EXLIIA ESTA MARCA AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH & C. S.A. BRUCH-49 BARCELONA'

Advertisement for CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS, featuring text: 'CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS UNA pra. Farm. Vda. Sueiro, Gran Vía, 13'

Indicador Económico

Advertisement for 'Indicador Económico' with various offers: 'De una a ocho palabras. 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.', 'El Reductivo Hernal VIVES Patentado para la curación radical de las HERNIAS (Quebraduras)', 'Erupciones de los niños se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero', 'Aquilase habitación a caballero. Cuesta Infantes, número 12, 2.º', 'Se traspasa «La Inglesa» Colcha, 8 y 10.', 'Vendo bidones de todas capacidades para aceites, alcoholes y gasolinas. Apartado 7.060. Madrid.', 'Se venden muebles de peluquería y casa. Razón: en la calle de Cobas, 10.'

Advertisement for Nuestra Señora del Carmen Funeraria de VICTORIANO MORAL, featuring text: 'Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios, que compiten con otras del mismo ramo, que por pertenecer a varios dueños no podrán establecer la tarifa siguiente: Atádes torrados, desde 25 pesetas a 2.000. Coche de tercera, 20 pesetas. » segunda, 40 pesetas. » primera, de gran lujo, a precios reducidos. Plaza de la Universidad. Teléfono, 1.746.'

Advertisement for Vino bueno y barato, featuring text: 'Probarlo y os convenceréis. El mejor vino y más barato lo expende Manuel García. Fábrica Vieja, 7. Vino blanco y tinto a cincuenta céntimos litro. Cuatro litros 1,75. Ocho litros 3,50. No olvidar las señas: Fábrica Vieja, 7.'

Advertisement for Traspaso Academia Comercial SAN MATIAS, 19, featuring text: 'Establecimiento sin existencias, centro Calle Reyes Católicos. Intormarán, Gracia, 17, 2.º, derecha, señor Castellón. Enseñanza práctica de Contabilidad, Cálculo Mercantil, Mecanografía. Clases: tarde y noche. Precios módicos.'

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11

En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraráis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

La casa NICOLAS AGUADO

avisa a su clientela que ha trasladado sus almacenes de coloniales a la Avenida de Alfonso XIII, número 81, donde, además, ha instalado un espléndido establecimiento de ultramarinos para la venta al detall con un completo surtido en todos los artículos del ramo. -- Teléfono 2312.

Advertisement for 'El hombre de las figuras de cera' by Xavier de Montepin, featuring text: 'Folleto de EL DEFENSOR Número 96 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS TOMO PRIMERO Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.'

llero, tómense la molestia de pasarlo!

XII

—¡Ah, vamos!—se dijo Rodille, que seguía en acecho detrás de la cortina al reconocer la voz del ladronzuelo—; ¡es esbriboncillo de Hojaldré! Entonces, o mucho me engaño, o los otros dos que le acompañan deben ser Mosca de Miel y Ripainsel.

Ya sabemos que Rodille estaba en lo cierto.

Los dos bandidos que acababa de nombrar pasaban sucesivamente por la ventana.

—¿Tiene alguna puerta la tela metálica?—preguntó Mosca de Miel.

—Que la haya o no, es igual—repuso Ripainsel—. Con los excelentes alicates que poseemos, pronto nos abriremos paso.

Los tres ladrones avanzaron hacia la valla, tan frágil en apariencia y tan sólida en realidad, que les separaba del interior de la casa.

Iban los tres casi paralelamente, cuando Hojaldré se detuvo y retrocedió.

—¿Adónde diablos vas?—le preguntó Ripainsel extrañándole aquella contramarcha.

—Voy a cerrar la ventana—replicó el joven—. No hay nada más malo que las ventanas abiertas por la noche... Apuesto cualquier cosa a que, mañana temprano, el buen padre Legrip será de mi opinión.

Mosca de Miel y Ripainsel, que seguían andando, iban a llegar ya a la tela metálica. De improviso ambos se tambalearon, y un doble grito de terror brotó de sus labios. La linterna sorda se escapó de las manos de Mosca

de Miel y se apagó, y la más profunda oscuridad reinó en la sala baja.

Los bandidos acababan de notar que el suelo desaparecía bajo sus pies. No se hundían, sin embargo, pero no podían ni avanzar ni retroceder; clavados en donde estaban, con atroces dolores, parecía que unas tenazas de hierro les destrozaban las carnes y amenazaban romper los huesos. En vano luchaban y se esforzaban por desprenderse como animales feroces cogidos en una trampa.

—Vamos, ¿qué es esto? ¿qué sucede?—preguntó Hojaldré, sorprendido cerca de la ventana que estaba cerrando—. ¿Por qué esos alaridos? ¡Parece que os están desollando vivos! ¿Os habéis dislocado algún pie?

Rodille fué el único que con-

testó a aquellas preguntas y su respuesta fué una carcajada.

«Hojaldré se estremeció: reconocía el timbre metálico de aquella voz.

—¡Calle! ¡Estaba usted ahí escondido, padre Legrip—exclamó—y acaba de jugar a mis amigos una mala pasada! ¡Eso está muy mal hecho, palabra de honor! En estos casos se previene a la gente y se les dice: ¡No entréis!, sin hacer el gracioso, y evitándose al mismo tiempo, lo que le va a suceder.

Mientras decía lo que antecede, «Hojaldré había sacado del bolsillo una pistolita, y orientándose lo mejor que pudo por la carcajada que había oído, disparó en dirección a la tela metálica.

Aunque tiró a ciegas, no por eso dejó de apuntar bien. La bala rozó los cabellos blancos de

la peluca del falso padre Legrip, y fué a hundirse en la pared, detrás de él.

—¡No me has acertado, canalla!—exclamó Rodille levantándose en el colmo de la rabia—. ¡Pues bien, yo acertaré!

Y al mismo tiempo, con un movimiento rápido, apartó la cortina verde, abrió la linterna sorda, dirigió contra «Hojaldré» el cañón de una de sus pistolas y apretó el gatillo.

Rodille era un excelente tirador: hacía blanco de las doce veces once.

«Hojaldré» giró sobre sí mismo, agitó los brazos en el aire y se desplomó pesadamente como un hombre herido por el rayo.

—¡Este ya tiene lo suyo!—murmuró el encubridor.—Ahora vamos a los otros.

Sus dedos hicieron girar un resorte interior: al instante un